Décomposer les nombres jusqu'a 29

Décomposer les nombres jusqu'a 29
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2 dizaines
et 5 unités




Comparer et ranger les nombres
jusqu'a 29

Pour comparer deux nombres, je
commence par regarder le chiffre des
dizaines.

Si j'ai le méme chiffre des dizaines,
alors je compare celui des unités.

/24 a 2 dizaines, 19 a 1 dizaine donc\
24 est plus grand que 19,

j'écris 24 > 19.

19 est plus petit que 24,

\\ j'écris 19 < 24. /

Comparer et ranger les nombres
jusqu'a 29

Pour comparer deux nombres, je
commence par regarder le chiffre des
dizaines.

Si j'ai le méme chiffre des dizaines,
alors je compare celui des unités.

/24 a 2 dizaines, 19 a 1 dizaine donc\
24 est plus grand que 19,

j'écris 24 > 19.

19 est plus petit que 24,

\ j'écris 19 < 24. /




Encadrer et intercaler les nombres
jusqu'a 29

J'encadre un nombre a l'unité pres :

PR \

21

.22 ...

Fro

23

J'intercale un nombre :

0

/7‘\1

9

Encadrer et intercaler les nombres

jusqu'a 29

J'‘encadre un nombre a l'unité pres :

PR \

21

J'intercale un nombre :

0

.22 ...

I =

23

/74\1

9




Suites croissantes et décroissantes

jusqu'a 29

J'encadre un nombre a l'unité pres :

Nombre de départ

1516 1718 19

.
10 11 12 13 64
/

-

Je recule : c'est
une suite
décroissante

(W) )

e
\
J'avance : c'est
une suite
croissante
(). y

Quand je compte de 1 en 1, je cherche soit
le nombre qui vient juste apres, soit le
nombre qui est juste avant.h

Suites croissantes et décroissantes
jusqu'a 29

J'encadre un nombre a l'unité pres :

Nombre de départ

5
10 1112 13 64
/

1516 1718 19

-

Je recule : c'est
une suite
décroissante

|
\
J'avance : c'est
une suite
croissante
(). y

L), )

Quand je compte de 1 en 1, je cherche soit
le nombre qui vient juste apres, soit le
nombre qui est juste avant.
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Décomposer les nombres jusqu'a 69

5 dizaines
et 3 unités

10
+10 + 10+
10+10 + 3
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Décomposer les nombres jusqu'a 69

10
+10 + 10+
10 +10 + 3

5 dizaines
et 3 unités
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Le tableau des nombres jusqu'a 69

Dans une ligne du tableau des nombres, quand
j'avance d'une case, j'ajoute 1.

Dans une colonne du tableau des nombres,
quand je descends d'une case, j'ajoute 10.

Aprés la famille des trente, il y a celle des
, puis des cinquante, puis des
soixante.

+1

01 2 3 4 5 6|7 8 9

10 11112/ 13/14 15|16 17|18 19
2012122 23|24 25|26 2728 29

~130 31323334 35 36 37 38 39

+10 |

505152 5354 5556 57|58 59
6061626364 65|66 676869

Le tableau des nombres jusqu'a 69

Dans une ligne du tableau des nombres, quand
j'avance d'une case, j'ajoute 1.

Dans une colonne du tableau des nombres,
quand je descends d'une case, j'ajoute 10.

Aprés la famille des trente, il y a celle des
, puis des cinquante, puis des
soixante.

10 11112/ 13/14 15/16 17|18 19
2012122 23|24 25|26 2728 29

303132 3334 35 36 3738 39

+10 |

5051|5253 |54 55|56 |57 58|59
6061626364 65|66 676869




Les groupements et les echanges
jusqu'a 69

1 billet de 10 € égale 10 pieces de 1 €.

Les groupements et les échanges
jusqu'a 69

1 billet de 10 € égale 10 pieces de 1 €.

1 barre égale 10 cubes.
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1+1+1+1+1+1+1+1+1+1 = 10

1 barre égale 10 cubes.
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1+1+1+1+1+1+1+1+1+1 = 10



Comparer et ranger les nombres
jusqu'a 69

Pour comparer deux décompositions, je peux
les calculer pour trouver les deux nombres.

10+10+6<10+10+10 + 9 car 36 < 39

Je peux aussi comparer le nombre de dizaines.

Ensuite, si nécessaire, je compare les unités.

30+6<30+9

Comparer et ranger les nombres
jusqu'a 69

Pour comparer deux décompositions, je peux
les calculer pour trouver les deux nombres.

10+10+6<10+10+10+ 9 car 36 <39

Je peux aussi comparer le nombre de dizaines.
Ensuite, si nécessaire, je compare les unités.

30+6<30+9



Encadrer et intercaler les nombres
jusqu'a 69

J'encadre un nombre a l'unité pres :

PR \

42

» o
.03 ...

J'intercale un nombre :

61

58

A

65

59

60

Encadrer et intercaler les nombres
jusqu'a 69

J'encadre un nombre a l'unité pres :

PR \

42

Y
.03 ...

J'intercale un nombre :

58

A

61

65

59

60




Suites croissantes et décroissantes

jusqu'a 69

J'encadre un nombre a l'unité pres :

Nombre de départ

40 41142 43 @D 4514647 48 49
- -
\
Je recule : c'est J'avance : c'est
une suite une suite
décroissante croissante
(). )W y

Quand je compte de 1 en 1, je cherche soit
le nombre qui vient juste apres, soit le
nombre qui est juste avant.h

Suites croissantes et décroissantes

jusqu'a 69

J'encadre un nombre a l'unité pres :

Nombre de départ
40 4142 43 @D 45146 |47 48 49
- |
\

Je recule : c'est J'avance : c'est

une suite une suite

décroissante croissante
\(\ ). ) \(/( )- ,

Quand je compte de 1 en 1, je cherche soit
le nombre qui vient juste apres, soit le
nombre qui est juste avant.h



Lire et écrire les nombres jusqu'a 79

g

C'est 60 et encore 10
Ca s'écrit 60 + 10
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Tous les nombres de cette famille
commencent par 7.

71 se dit wiocam[e—et—w?e.
72 se dit wioca/nlle-dmﬁe

Lire et écrire les nombres jusqu'a 79

g

C'est 60 et encore 10
Ca s'écrit 60 + 10
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Tous les nombres de cette famille
commencent par 7.

71 se dit wioca/nl]e-et-mje.
72 se dit wi/xa/njle-cl(m?e



Lire et écrire les nombres jusqu'a 89 Lire et écrire les nombres jusqu'a 89

20+20+ 20+ 20 20+20+20+ 20
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10+10+10+10+10+10+ 10+ 10 10+10+10+10+10+10+10 + 10

Tous les nombres de cette famille Tous les nombres de cette famille
commencent par 8. commencent par 8.
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Lire et écrire les nombres jusqu'a 99

C'est 80 et encore 10
Ca s'écrit 80 + 10
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Tous les nombres de cette famille
commencent par 9.

91 se dit Wmﬂtmﬁe
92 se dit ngtdmée

Lire et écrire les nombres jusqu'a 99

C'est 80 et encore 10
Ca s'écrit 80 + 10
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Tous les nombres de cette famille
commencent par 9.

91 se dit arua[mawrﬂtcm?e
92 se dit c]mbwwrﬂtdw?e




Dénombrer une collection jusqu'a 99 Dénombrer une collection jusqu'a 99

Pour dénombrer une collection, je peux Pour dénombrer une collection, je peux
pointer du doigt chaque objet et compter. pointer du doigt chaque objet et compter.
Pour dénombrer une plus grande collection, Pour dénombrer une plus grande collection,
je peux m'organiser en entourant des je peux m'organiser en entourant des
paquets de 10 et compter de 10 en 10 paquets de 10 et compter de 10 en 10
jusqu'a ce qu'il ne reste plus que des unités. jusqu'a ce qu'il ne reste plus que des unités.
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Dénombrer une collection jusqu'a 99 Dénombrer une collection jusqu'a 99

Pour dénombrer une collection, je peux Pour dénombrer une collection, je peux
pointer du doigt chaque objet et compter. pointer du doigt chaque objet et compter.
Pour dénombrer une plus grande collection, Pour dénombrer une plus grande collection,
je peux m'organiser en entourant des je peux m'organiser en entourant des
paquets de 10 et compter de 10 en 10 paquets de 10 et compter de 10 en 10
jusqu'a ce qu'il ne reste plus que des unités. jusqu'a ce qu'il ne reste plus que des unités.

X% %
* %
* %
X% %




Comparer et ranger les nombres jusqu'a
99

Pour comparer deux nombres, j'utilise les
signes <, >, = et #.

6 est plus petit que 69 ou 6 est inférieur a
69
s'écrit 6 < 69

85 est plus grand que 78 ou 85 est
supérieur a 78

S'écrit 85> 78

78 est différent de 85 s'écrit 78 # 85.

Comparer et ranger les nombres jusqu'a
99

Pour comparer deux nombres, j'utilise les
signes <, >, = et #.

6 est plus petit que 69 ou 6 est inférieur a
69
s'ecrit 6 < 69

85 est plus grand que 78 ou 85 est
supérieur a 78

S'écrit 85> 78

78 est différent de 85 s'écrit 78 # 85.



Encadrer et intercaler les nombres
jusqu'a 99

Pour encadrer un nombre a la
dizaine, il faut trouver :

Le chef de Le chef de
famille juste famille juste
avant le nombre apres le nombre
donné donné.

v v
70 76 80

Encadrer et intercaler les nombres

jusqu'a 99
Le chef de Le chef de
famille juste famille juste
avant le nombre apres le nombre
donné donné.

' '
70 76 80



Suites croissantes et décroissantes

jusqu'a 99

Nombre de départ

65 66|67 68 @@ 7017172 73|74
- e
\
Je recule : c'est J'avance : c'est
une suite une suite
décroissante croissante
\K\\‘) y \\(/( )- ,

Quand je compte de 1 en 1, jen avancant :

- aprés 69, il y a soixante-dix ;
- aprés 79, il y a quatre-vingt ;
- aprés 89, il y a quatre-vingt-dix.

Suites croissantes et décroissantes

jusqu'a 99

Nombre de départ

6566 67 68 @@ 7017172 73 74

«

Je recule : c'est
une suite
décroissante

e
\
J'avance : c'est
une suite
croissante
(). y

L), )

Quand je compte de 1 en 1, jen avancant :
- apres 69, il y a soixante-dix ;

- apres 79, il y a quatre-vingt ;

- apres 89, il y a quatre-vingt-dix.



Utiliser la bande numeérique pour

additionner ou soustraire

Additionner : pour ajouter, je peux
avancer sur la bande numeérique.

7y

5678910@2

13

N
14 15

11+5=16

Soustraire : pour ajouter, je peux
reculer sur la bande numérique.

Utiliser la bande numérique pour

additionner ou soustraire

Additionner : pour ajouter, je peux
avancer sur la bande numérique.

Yy

5678910@2

13

FdY
14 15
v i

Olitk'c
5 718 9 10 12

13

14

15

16

11-5=6

11+5=16

Soustraire : pour ajouter, je peux
reculer sur la bande numeérique.

13

14

15

16

Ol
3) 7189 10 12

11-5=6




Utiliser la bande numérique pour
additionner ou soustraire

Pour calculer 10 — 8, je peux dire "8
pour aller a 10, ca fait combien ? ".

Celas'écrit: 8+ ... =10

Utiliser la bande numeérique pour
additionner ou soustraire

Pour calculer 10 — 8, je peux dire "8
pour aller a 10, ca fait combien ? ".

Celas'écrit:8+ ... =10

8+2=10

Donc 10—-2=8

Mais aussi 10 -8 =2

16

8+2=10

Donc 10—-2=8

Mais aussi 10 -8 =2




La table d'addition

o102 ]2]3]4 6|7 (8|90
0 ] 1 F - 3 4 5. 6 Fi 8 9 10
1 1 2 3 4 5 5. T 5 9 10 | 11
2 2 3 -4 5 [ A 5 9 10|11 | 12
3 3 4 5 1) T 3’ 9 10 |11 |12 | 13
4 4 5 [ Fi 8 'SI. 10 [ 11 [ 12 [ 13 | 14
||
5 5 [ T 5 9 I{L 11 |12 |13 | 14 | 15
—p = "H 6n 7=y 8 (W WD @ 12 113 |14 | 15 | 16
7 T 8 9 10 | 11 12 |13 |14 |15 | 16 | 17
8 5 9 10 |11 |12 | 13 |14 (15 (16 | 17 | 18
9 9 10 |11 |12 |13 | 04 |15 (16 (17 | 18 | 19
10 10 (20 |12 |23 (14 (15 |16 |07 |18 |19 | 20

Dans la table, les pointillés bleus
montrent le résultat de 5 + 6 :

©+®-aD

La table d'addition

«i0l2]2]|3]4 6|7 (8910
0 0 1 2 3 4 5. 6 7 ] 9 10
1 1 F | 3 e 5 ﬁ. 7 5 9 10 | 11
2 2 3 4 5 [ A 5 9 10 | 11 | 12
3 3 4 5 [ 7 -5. 9 10 (11 | 12 | 13
4 4 5 [ F i B 'EI. 10 | 11 12 | 13 | 14
||
5 a [ i 5 9 I{L 11 |12 |13 | 14 | 15
—p = "f cn ™I 8§ | llﬂ@]i 13 (14 | 15 | 16
i Fi 8 9 10 | 11 12 |13 |14 |15 (16 | 17
8 5 9 10 |11 [ 12 )13 |14 |15 |16 [ 17 | 18
9 9 0 (11 |12 [ 13 (14 |15 |16 |17 | 18 | 19
10 | 10 (11 |12 |13 |14 |15 (16 |17 |18 |19 | 20

Dans la table, les pointillés bleus
montrent le résultat de 5 + 6 :

ORGECID,




Calculer en ligne : ajouter et soustraire
des dizaines entiéres.

oo oDt

35-20=1
g
N

Calculer en ligne : ajouter et soustraire
des dizaines entieres.

17 +10=2

-

oo n o B

35-20=1
00
OOO



Calculer en ligne : utiliser des

procédures plus complexes (dizaines /

unités)

3/+2 —3 +20 +

||| 5
v
OO0 00 H

3
ODOD —<—
OO

Calculer en ligne : utiliser des

procédures plus complexes (dizaines /

unités)

3/+2 —3 +20 +

||| 5
v
oo oDt

3721 =37-20-
=1

372 =1

uf=ul= -
oo




Les doubles et les moitiés Les doubles et les moitiés

AR AR

N /N

Moitié Double Moitié Double
Je partage en Je prends deux Je partage en Je prends deux
deux la quantité fois la quantité deux la quantité fois la quantité




Additionner deux nombres en

colonne sans retenue

Pour additionner 2 nombres :

1. Je pose I

2. J'additionne d'abord les
unités.

3. J'additionne ensuite les
dizaines.

d u
2|5
. 3| 4
- L
d u
2 | &8
3|4
= < 1B
d u
= |5
3‘4
- 5109

Additionner deux nombres en
colonne sans retenue

Pour additionner 2 nombres :

1. Je pose I d u
Z |5
. 31 4
= | .
d u
2. J'additionne d'abord les 2 | §
unités. 3 4
= .19
3. J'additionne ensuite les d u
dizaines. 2| 5
3| 4
= 519
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Comparer et ranger des longueurs Comparer et ranger des longueurs
Pour comparer la longueur de deux objets, Pour comparer la longueur de deux objets,
je peux les placer c6te a cote. je peux les placer cOte a cote.

Le pinceau est plus Le pinceau est plus
—mmm— @ Jand que le crayon. —mm— ) Jfand que le crayon.
Y E— Le crayon est plus I S— Le crayon est plus
petit que le pinceau. petit que le pinceau.
Je peux aussi utiliser un gabarit Je peux aussi utiliser un gabarit
| . pour les comparer. | . pour les comparer.
I I I I
I I I I
\ | \ |
| | | |
| | | |
Le segment vert est plus long que le Le segment vert est plus long que le
gabarit. gabarit.
Donc le segment vert est plus long que le Donc le segment vert est plus long que le
segment bleu et le segment bleu est plus segment bleu et le segment bleu est plus
court que le segment vert. court que le segment vert.
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